

НАСТРОЕНИЕ

НОМЕРЕ:

Ребята вышли на улицу с воздушными шариками и стали дарить их прохожим.



2 стр.

МЕСТНАЯ ИНИЦИАТИВА

В интересах поселка Буреполом.



3 стр.

РЕКЛАМА

Для вас, читатели: поздравления, объявления, полезная информация.



4 стр.

ПОЛИАТЛОН

Участвовали в чемпионате России

София ЗОЛОТАРЕВА

Наши юные полиатлонисты из детско-юношеской спортивной школы, войдя в состав сборной области, участвовали в чемпионате России по зимнему многоборью.

Первенство проходило в сибирском городе Сургут. На него съехались юноши и девушки, кроме нас, из тридцати регионов: Ярославской, Вологодской, Кировской, Курганской, Свердловской, Томской, Омской, Костромской областей, Санкт-Петербурга, Башкортостана, Пермского края, Ненецкого автономного округа и двадцати спортшкол. Вот насколько представительным был этот чемпионат.

Соревнования проходили по силовой гимнастике, пулевой стрельбе, лыжным гонкам. Нашей (нижегородской команде) удалось подняться на седьмое место, хотя, судя по результатам, которых добились ребята, мы могли быть в лидерах. «Досадно и обидно, что из шести членов сборной – воспитанников Тоншаевской ДЮСШ, в общекомандный зачет были взяты достижения пяти спортсменов: десятилетнюю Евгению Юдинцеву из-за ее совсем еще юного возраста просто не допустили до соревнований», -



говорит тренер А. В. Юдинцев, сопровождавший ребят в этой поездке.

А участия в чемпионате России по зимнему полиатлону

были удостоены В. Дубинина, А. Окунева, Н. Викторова, А. Дербенев, А. Марамзин. Двое из них – Алексей Марамзин и Анна Окунева вернулись домой с но-

вым, более высоким спортивным званием – кандидатами в мастера спорта.

Наши вам поздравления! Фото автора.

В РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

Время наводить чистоту и порядок

Оперативное совещание Ю. Н. Михалицын начал с информации о шестом форуме информационных технологий.

В рамках форума был проведен «круглый стол» по работе многофункциональных центров. Рассматривались различные аспекты их деятельности. Очень интересной и полезной была информация специалистов из Ульяновской области, где реализуется пилотный проект по многофункциональным центрам. Дело для нас новое, требует особого внимания и оперативной работы: до 1 сентября все должно быть готово к его открытию.

Как отметил Юрий Николаевич, в настоящее время подготовлены учредительные документы и смета по реконструкции помещения в здании вечерней школы, где будет размещаться многофункциональный центр.

Информации руководителей служб и отделов дополнили картину положения дел в районе.

А. В. Кузнецов отметил, что водоснабжение в Гагаринском восстановлено. Паводковая ситуация – на контроле. Была работа с проектировщиками по реконструкции ветхих электросетей в Тоншаеве.

О. В. Крючков доложил ситуацию по строительству детсада и изготовлению сметной документации по территориальному планированию.

Со слов М. Г. Магомедова, заболеваемость ОРЗ остается на прежнем уровне. Из хозяйственных дел был назван ремонт рентгеновского кабинета.

У С. П. Колчанова в главных делах подготовка к весенне-полевому работам. И здесь нет мелочей, все должно быть в порядке: техника, наличие ГСМ, семян... Вторая задача – окончание зимне-стойлового периода и выгон скота на пастбища.

В. А. Менькова дала пояснение по выплате увеличенной пенсии детям-инвалидам.

Е. М. Овечкина проинформировала об участии в съезде ассоциации органов местного самоуправления в Арзамасе. Призвала к более активной работе по благоустройству посел-



ка. Важно, чтобы в наведение чистоты и порядка на улицах включилось все население.

Г. Ю. Магомедова по-прежнему видит главные задачи в подготовке и успешном проведении ЕГЭ и итоговой аттестации и организации летне-оздоровительной кампании. Проинформировала, что школы будут отдыхать с 1 по 5 мая и 9 мая.

И. Л. Кованева отметила, что ведется подготовка к 9 Мая. Запланирован цикл мероприятий в библиотеках, музеях, Домах культуры. Проведенная библионочь получила высокую оценку.

Т. В. Зубова говорила о прошедшей интернет-конференции и о трудоустройстве 10 человек на общественно-оплачиваемые работы. Зарегистрировано 77 безработных, или уровень безработицы составляет 0,96 процента.

При подведении итогов совещания Ю. Н. Михалицын заострил внимание на вопросах благоустройства и подготовки к 9 Мая.

Не теряйте надежду. Ф. ВОРОБЬЕВА.

ВПЕЧАТЛЕНИЯ

ПРОИГРАВШИХ НЕТ!

- В подготовительной группе детского сада «Колосок» п. Тоншаево, куда ходит наш сын, прошли соревнования «Мама, папа, я – спортивная семья», - делится их участник Владислав Филиппович Томаров. - Мы получили такой заряд бодрости, столько положительных эмоций, так всем было весело и радостно, что решили рассказать об этом. Впечатлениями после этого мероприятия делились не один день.

Эту игру для нас подготовили наши воспитатели С. В. Коржавина и О. Н. Воробьева. Отдельную благодарность хочется выразить Светлане Валерьевне. Она большая выдумщица. Скушать нашим детям и нам, родителям, не дает. Всегда придумывает какие-нибудь праздники, конкурсы и мероприятия.

В этих спортивных соревнованиях участвовали три команды: «Звездочка» - Алексей Владимирович, Надежда Александровна и сын Артем Хомяковы, «Ракета» - Николай Витальевич, Ирина Александровна и сын Витя Волковы, и мы – «Томаро»: Галина Владимировна, сын Георгий и я.

У каждой команды, помимо названия, был свой девиз и кричалки. Мы с азартом уча-



ствовали в интересных спортивных конкурсах, придуманных для нас. Нам, папам, пришлось побывать водителями такси и покатав свою семью, принять упор лежа и поотжиматься, накормить своего ребенка, попать мячом в корзину... В общем, и мамы, и папы, и дети в этот день все вместе бежали, прыгали, танцевали... Спортивный праздник удался!

Всем командам за участие были вручены дипломы и подарки: наборы для игры в бадминтон. А призерами в этот день стали все! Победили Хомяковы, второе место заняла наша семья, а третье – Волковы. Проигравших нет!

Записала Н. КИВЕРИНА.

КСТАТИ

Наши - на «Нижегородском блюзе»

В Нижегородском музыкальном колледже имени М. А. Балакирева состоялась второй межрегиональный конкурс джазовой и эстрадной музыки «Нижегородский блюз».

Его участниками стали музыканты и вокалисты Москвы, Владимира, Ярославля, Нижнего Новгорода и области. Конкурс проводился в нескольких номинациях, одной из которых был «Ретро – вокал». Его и выбрали наши исполнители: А. К. Груздев, Сергей Огурцов и Василий Пакичев. Им следовало представить по две песни 40 – 80 годов прошлого века.

Представители нашего района были отмечены благодарственными письмами за участие.

Н. КИВЕРИНА.



НАСТРОЕНИЕ

Смайлы - миру

- Это Вам! С праздником Вас!
- Ой, спасибо! Как неожиданно и приятно!

В моих руках оказался зелененький воздушный шарик с мордочкой – глазками и ротиком – улыбкой.

Такой же подарок-сюрприз ожидал еще более 50 прохожих на улице Центральной Тоншаева. Разноцветные шары дарили мальчишки и девчонки из ученического Совета «Я-Лидер» и детского общественно-общественного объединения «Росток» Тоншаевской школы. Ими была

придумана акция хорошего настроения «Смайлы – миру». Ее цель – подарить радость людям.

А началась она в школе с самого утра. И принять в ней участие могли все желающие. Те, кто особенно желал, надели белоснежные футболки и собирали на них смайлы. Да-да, писать можно было прямо на футболках. Фломастером, маркером... И разрешалось



◆ **Аня Бронерская - самый жизнерадостный и позитивный человек в школе.**



◆ **«Подарим радость людям!»**

это делать всем без исключения. Мало того, был объявлен конкурс на самого жизнерадостного и позитивного человека в школе. Кто больше всех соберет смайликов? У кого футболка не была, с удовольствием старались их испачкать тем, у кого они имелись. Ну когда еще представится такая возмож-

ность?!

А сколько веселья было, когда смайлы считали!

Сто с лишним смайликов собрала восьмиклассница Аня Бронерская. Она и получила звание самого жизнерадостного и позитивного человека в школе.

А потом ребята вышли на

улицу с воздушными шарами и стали их дарить прохожим.

Эта акция была приурочена к Дню смеха. Но ведь шутить и веселиться людьми никогда не забраняется. А большие шутники говорят: «Вес апрель – никому не верь».

Н. КИВЕРИНА.

ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ

Впереди майские праздники, а совсем скоро у школьников начнутся летние каникулы. У учеников - свобода, а у их родителей - забота, ведь большую часть дня дети предоставлены сами себе, много гуляют. Служба участковых уполномоченных полиции и ПДН ОМВД России по Тоншаевскому району предлагает ознакомиться с простыми правилами, которые помогут избежать беды. Уважаемые родители, бабушки, дедушки, пожалуйста, прочтите их вместе с детьми, внуками и обсудите.

Есть очень хорошие люди, которые желают всем добра. Но есть и такие, которые не всегда понимают, что хорошо, а что плохо. Мы не можем знать, что у человека на уме. Поэтому надо знать простые правила жизни, правила предосторожности, и соблюдать их.

1. Если ты оказался дома без родителей, никакому чужому или малознакомому человеку не открывай дверь, как бы не представлялся незнакомец,

как бы он не ссылался на твоих родителей.

2. Не теряйся, если, находясь в квартире, услышишь, что кто-то пытается открыть входную дверь, а громко спроси: «Кто там?». Если дверь продолжают открывать чужие, надо срочно по телефону «02» вызвать полицию, точно указать адрес и затем с балкона или из окна звать соседей или окружающих на помощь.

3. На телефонные звонки с вопросом, есть ли дома или

ПРОПИСНЫЕ ИСТИНЫ ДЕТЯМ

когда вернутся с работы родители, надо отвечать, что они сейчас заняты, и спросить, куда перезвонить.

4. Уходя из дома, не забывай закрыть балкон, форточки и окна, особенно, если живете на первом или последнем этажах.

5. Не оставляй в дверях своей квартиры записок - это привлекает внимание посторонних.

6. Будь внимателен с ключами от квартиры: не теряй, не оставляй под ковриком у двери, в почтовом ящике и в других «укромных» местах - о них хорошо знают преступники. А в случае утери или пропажи ключей сразу же сообщи об этом

родителям!

7. Не хвастайся перед окружающими тем, какие в вашей квартире есть дорогостоящие предметы, а также количеством денег. Не приглашай в дом малознакомых или незнакомых ребят ни под каким предлогом.

8. Необходимо знакомить родителей со своими друзьями, сообщать о маршрутах прогулок с ними. Зная, где ты находишься и с кем, родители смогут прийти тебе на помощь.

9. Не нужно на улице разговаривать с пьяными, даже знакомыми людьми, так как человек в состоянии алкогольного опьянения сильно меняется, его поступки могут быть не-

предсказуемыми и жестокими.

10. Нельзя входить с посторонними в лифт, если с тобой нет родителей.

11. Если неизвестные лица приглашают послушать музыку, посмотреть видеофильм, сниматься в кино, предлагают показать собаку или другое животное (может быть любой другой предлог), не соглашайся и скажи об этом родителям.

12. Если чувствуешь, что тебя преследуют, то зайди в ближайший магазин или другое общественное и многолюдное место и попроси взрослого прохожего проводить до дома.

Служба УУП и ПДН ОМВД России по Тоншаевскому району.

ЕВРОПЕЙСКАЯ НЕДЕЛЯ ИММУНИЗАЦИИ

СДЕЛАЙТЕ ПРИВИВКУ!

В целях поддержания инициативы Европейского Бюро Всемирной Организации Здравоохранения 20-27 апреля 2013 года в Российской Федерации будет проводиться Европейская неделя иммунизации (ЕНИ).

Она организуется ежегодно с целью повышения уровня информированности населения и пропагандирования иммунизации. В ней призваны участвовать органы образования, культуры, молодежной политики, подразделений по взаимодействию со средствами массовой информации. Особое внимание во время проведения ЕНИ запланировано уделить беременным женщинам и молодым матерям.

Обширная программа мероприятий по проведению Европейской недели иммунизации намечена и в Тоншаевском районе.

Что такое прививки знают практически все родители, но не секрет, что у многих из них перед тем, как привить ребенка, возникают сомнения. И это не удивительно. Ведь сейчас мало кто встречается с теми инфекциями, от которых мы защищаем детей прививками. Учитывая, что для воздушно-капельных заболеваний прививки являются единственной мерой, эффективно сдер-

живающей их распространение, уменьшающей тяжелейшие недуги, инвалидность, смертельные исходы, иммунизация обеспечивает защиту от большинства инфекционных заболеваний в регионе. Суммарный экономический ущерб, наносимый населению РФ вышеуказанными инфекционными болезнями, исчисляется в миллиардах рублей. Эпидемиологическая и экономическая эффективность вакцинопрофилактики признается всеми специалистами. Именно прививки обеспечили успех в борьбе с инфекционными болезнями. Только программа массовой иммунизации населения земного шара привела к полной ликвидации натуральной оспы. Сейчас на очереди стоит ликвидация кори, полиомиелита, эпидемического паротита. Разработаны вакцины против ветряной оспы, папилломы, дизентерии Зонне, пневмонии и других часто встречаемых заболеваний. Что может быть более убедительным, чем мероприятия, направленные на выработку активного иммунитета путем иммунизации населения, и в результате - снижение заболеваемости и смертности от дифтерии, кори, краснухи, столбняка, вирусного гепатита, гриппа, а также от других вакциноуправляемых инфекций, либо

единичная регистрация заболеваний. Например, в Тоншаевском районе насчитывается четверо детей в возрасте до шести лет, чьи родители по разным причинам отказались от прививок против полиомиелита. Да, действительно, это заболевание на территории РФ в настоящее время встречается очень редко. Тем не менее его единичные случаи возможны за счет постоянной миграции населения, в том числе из республик СНГ, где вспышки полиомиелита происходят практически ежегодно. И кто гарантирует, что на пути завозной инфекции не окажется ваш ребенок? Кроме того, вирусом полиомиелита непривитые дети могут заразиться и так называемым вакциноассоциированным путем - при проведении массовой вакцинопрофилактики в организованном коллективе от других детей, так как при этом используется «живая» вакцина. А возможные последствия этого заболевания - тяжелые формы инвалидности у ребенка.

В России сохраняется заболеваемость краснухой. Все мы знаем, как она опасна для беременных женщин. Была установлена связь между этим заболеванием у беременных, преимущественно на ранних сроках беременности, и

пороками развития у детей, родившихся от этих матерей, а сами женщины переносят это заболевание, как правило, в легкой форме. Опасность состоит в том, что вирус проникает через плаценту и поражает плод, что может привести к его гибели или формированию различных тяжелых врожденных пороков, в том числе глухоты, слепоты, сердечной патологии. Единственным надежным способом защиты от краснухи является только вакцинация.

С момента массовой иммунизации в 2005 году детей и взрослых женщин в нашей области против краснухи произошло снижение уровня заболеваемости данной инфекцией более чем в 18 раз. Последние четыре года не регистрируются случаи заболевания острым гепатитом В у детей до 14 лет, подростки и взрослые болеют в том случае, если они не имели возможности получить в свое время профилактические прививки против ВГВ.

Целью Европейской недели иммунизации является повышение уровня охвата вакцинацией посредством достижения более глубокого понимания того, что каждый ребенок и взрослый нуждается в защите от болезней, предупреждаемых средствами специфической профилактики, и имеет на это право.

Примите активное участие в Европейской неделе иммунизации! **Защитите себя и своих близких! Сделайте прививку!**

И. ВАВИЛОВА,
специалист-эксперт
ТО Роспотребнадзора.

МЕСТНАЯ ИНИЦИАТИВА

В ИНТЕРЕСАХ ВСЕГО ПОСЕЛКА

В актовом зале ИК-4 п. Буреполом равнодушных не было. И понятно: предстояло обсуждение пилотного проекта по поддержке местных инициатив.

Суть проекта объяснил заместитель главы администрации района А. В. Афанасьев, глава Одошурской администрации Г. Д. Дорофеева, консультанты проекта. Акцент делался на то, что впервые самому населению представляется возможность проявить инициативу – выбрать объект для ремонта или строительства и получить при сильном разумном софинансировании ощутимую поддержку областного бюджета – более 80 процентов. Понятно, что для нас это дело новое, а потому наводит на сомнения и вопросы. И поэтому собрание было построено таким образом, чтобы все желающие могли задать вопросы и получить ответы.

Консультанты свои позиции подкрепляли конкретными примерами из практики в Кировской области, где этот про-

ект реализуется уже четвертый год, доказывая свою жизнеспособность и востребованность. Начали тоже с 6 районов, а сегодня участвует вся область. В 2013 году в конкурсе победили 430 заявок, то есть 430 местных инициатив будут воплощены в жизнь. Это ремонт дорог, водопроводов, башен, строитель-



◆ В. Н. Демин.

ство детских и спортивных площадок, благоустройство территорий и т.п.

После полученной информации вопрос участия в проекте сомнений не вызывал. Дискуссии были по выбору объекта. Предложения были разные:

Дом досуга, хоккейная коробка, ремонт дорог... И это понятно: люди живут в поселке и хотят, чтобы здесь ощущались признаки цивилизации. Проблем много. Но есть вопросы, в которых заинтересованы многие люди. В качестве такого объекта в Буреполоме была названа баня.

Да, у кого-то есть удобства и другие пожелания, но аргументы в пользу бани звучали очень убедительно. Ну как можно было возражать после выступления В. Н. Демина! Действительно, привычка ходить в баню – замечательная! Это – здоровье. Или еще: «У нас есть шанс совершить поступок, за который нам будет не стыдно смотреть друг другу в глаза».

И Т. В. Паздерова твердо убеждена: «Считаю, что баня в поселке нужна. Это и здоровье, и отдых полезный и даже общинный. Не будем беднее, если вложимся в строительство».

Это предложение поддержал и Р. А. Макаревич: «Нам надо показать свое неравнодушие к поселку. Давайте ощутим гордость за поселок. Дело в отношении к жизни, к тому, что нас окружает».

После всех выступлений, реп-



◆ Голосуем «за»!

лик состоялось голосование. В качестве местной инициативы утвердили строительство бани. Состав инициативной группы и сумма софинансирования населения также были определены и поддержаны абсолютным

большинством голосов.

А дальше предстоит серьезная работа над оформлением заявки на конкурс. И пусть оправдаются лучшие надежды.

Ф. ВОРОБЬЕВА.
Фото автора.

ПРАЗДНИК

РАЗВЕРНИ МЕХА, ДВУХРЯДКА!

*Разверни меха, двухрядка!
И за сердце тихо тронь!
Затушу в слезах украдкой
Вспыхнувший в душе огонь!
Барыня, подгорная,
Марийская задорная
Помогают помнить мне
О родимой стороне!*

У нас в Гагаринском состоялся праздник гармонии. Здесь, в нашем Доме культуры, собрались действительно одаренные люди. И не только одаренные, но и хранители культурного наследия своей земли – хранители тех песен из народа и наигрышей, которые нельзя найти в книге или по телевидению. Поэтому особенно приятно услышать давно забытые мело-



◆ Б. Н. Подковырин.

дии. Недаром украшением любого застольного праздника является гармошка. А если гармонист не только может воспроизвести на гармони множество песен и наигрышей, но и хорошо поет, то нет ему цены.

Зал был полон зрителей. Открыли концерт хозяева праздника – участники хора «Зоренька» Малокаменского СДК под руководством М. Г. Ивановой. Ими была инсценирована на деревенский быт пятидесятих годов прошлого века песня «Куда бежишь, тропинка милая?».

После чего с приветственным словом выступила глава Березятской сельской администрации Т. В. Тыринова.

Шайгинские «Девчата» под гармошку С. И. Вахонина исполнили песни и задорные частушки.



◆ Н. Л. Думкин.

А Н. С. Трофимов из д. Пурлы, прочитав объявление в газете о фестивале гармонистов района, сам позвонил в отдел культуры и приехал на праздник на такси. Под его наигрыши долго не смолкали аплодисменты зрителей. Мастерски отточенные песни хора ветеранов под руководством А. С. Трушковой и

замечательного музыканта – баяниста Л. С. Колдырина заставили немного грустить.

Кодочиговский край всегда славился своей музыкальностью и гармонистами. И в этот раз приехали два гармониста Б. Н. Подковырин и М. А. Подковырин. Они активные участники районных фестивалей. На своей «кустарочке» Борис Николаевич «заразил» публику виртуозной игрой плясовых наигрышей. А Михаил Александрович исполнил песню. Музыкант от бога, Михаил с юности, не имея музыкального образования, овладел игрой не только на гармонии, но и на баяне, гитаре и других музыкальных инструментах.

Марийский фольклорный ансамбль «Лекше выт» под руководством А. С. Трушковой, порадовал зрителей шуточной песней и частушками, чем сорвал бурные аплодисменты.

Особенно приятно было видеть в нашем районе гостей из Шахуньи. Хор ветеранов «Лейся, песня!» под аккомпанемент замечательного баяниста Александра Чистякова исполнил несколько задушевных песен. Я думаю, что все, кто был на кон-



◆ Гармонист Е. М. Сластиков в инсценировании песни.

церте, запомнили выступление гармониста – виртуоза, участника телевизионной программы «Играй, гармонь!» Николая Львовича Думкина. Именно ему присущ редкий дар умения передать текст песни не только словами, но и через голоса гармошки, соединив в единое целое, в то, что и ложится на душу. Артисты из поселка Киров-

ский В. А. Огурцов и его коллектив «Цевр Кеце» не первый год выступают в Гагаринском, и публика всегда ждет от них что-то новенькое. И в этот раз были оправданы надежды. Песни в исполнении певца были полны любви, добра и тепла. На нашей земле впервые запел В. А. Огурцов, и все лишнее раз убедились, что если человек талантлив, то он талантлив во всем.

Гармонист В. В. Теркин, известный не только в нашей области своей творческой работой в культуре, но и за ее пределами, показал марийские наигрыши разных деревень нашего района.

Самый молодой участник фестиваля гармонистов С. В. Огурцов приехал также с самым молодым творческим коллективом «Русская душа», но профессионализм артистов, их золотые голоса покорили зрителей с первых минут. Никто не остался равнодушным от песни «Комбайнеры», мастерски исполненной Сергеем.

Заведующая отделом культуры района И. Л. Кованева в конце программы поблагодарила всех участников и вручила благодарственные письма. В заключение хор «Зоренька» исполнил песню о деревне Гагаринское. Огромное спасибо хочется сказать отделу культуры, главе Березятской администрации Т. В. Тыриновой, а также спонсорам Б. Т. Гогохия и К. Гогохия за оказанную помощь в проведении праздника.

Е. СЛАСТНИКОВ,
директор Малокаменского СДК.

Подарили настроение

**«...Вы любите гармони!
Вы любите гармони!
Золотую певунью России...
Только кнопочки тронь -
запоёт вдруг гармони,
Все болезни рукою как
снимет...»**

В последний мартовский день в д. Гагаринское прошел очень красивый и душевный праздник «Играй, гармонь!», который собрал в просторном и уютном зале Дома культуры не только местных жителей, но и гостей из самых разных уголков района.

На праздник съехались гармонисты из Шайгино (Сергей Вахонин и вокальный ансамбль «Девчата»), поселка Кировский (Валентин Огурцов и марийский фольклорный ансамбль «Цевр Кеце»), деревни Пурлы (Николай Трофимов), районного центра Тоншаево - Вячеслав Теркин, Сергей Огурцов, ансамбль «Русская душа», хор ветеранов и марийский ансамбль «Родник», а также были гости из соседнего Шахунского

района - гармонист Николай Думкин и хор ветеранов «Лейся, песня!».

Нам, гармонистам из Кодочигов, тоже посчастливилось побывать на этом замечательном празднике, который оставил в наших сердцах очень яркие и теплые воспоминания.

Очень хочется поблагодарить директора Малокаменского Дома культуры, прекрасного гармониста Евгения Сластикова, главу Березятской сельской администрации Таисью Викторовну Тыринову за такое гостеприимство и радушный прием! Особые слова благодарности организатору праздника «Играй, гармонь!», нашей землячке из Пижмы Екатерине Сенниковой, которая еще в августе прошлого года организовала и провела в п. Пижма «Сенниковские гуляния» в честь своего отца - талантливого гармониста Николая Васильевича Сенникова. С той поры и родилась идея - собрать всех гармонистов района, возродить в нашей

памяти этот, к сожалению, не пользующийся сегодня популярностью среди молодежи музыкальный инструмент. Эту идею охотно поддержал и районный отдел культуры. Огромное спасибо Инаре Леонидовне Кованевой, которая сказала столько добрых слов в адрес нас, гармонистов! Каждому вручила за участие благодарственные письма. Надеемся, что праздник гармонии станет в нашем районе традицией, будет продолжаться и дальше. Очень хочется встретиться со всеми гармонистами в июне и на кодочиговской земле. Еще раз выражаем искреннюю благодарность хозяевам, всем участникам и организаторам праздника за общение и подаренное настроение!

Участники праздника
«Играй, гармонь!»
Михаил и Борис
ПОДКОВЫРИНЫ,
д. Кодочиги.



ИП «Жанна»

ВНИМАНИЕ!

27 апреля в РДК п. Тоншаево
с 8 до 18 часовбудет проводиться грандиозная **ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА**
ЗИМНЕЙ, ВЕСЕННЕЙ ВЕРХНЕЙ ОДЕЖДЫ:*куртки* женские и пальто,*куртки* мужские и подростковые.

Цена 1000 руб. Весна-осень от 500 руб.

А также многое другое с 50-процентной скидкой.

СПЕШИТЕ!**КОЛИЧЕСТВО ТОВАРА ОГРАНИЧЕНО!**

ОБРАЗ ЖИЗНИ

С пользой для здоровья

С приходом в школу меняется вся жизнь маленького человека. Много интересного и трудного встречается на его пути. Очень важно, чтобы ребенок вырос полноценно развитым, здоровым и физически, и психологически. И поэтому малыш должен чувствовать поддержку и понимание со стороны своих родителей на протяжении всех учебных лет.



◆ Эх, хорош чаек зимой на улице!

Формирование у ребенка мотивации к здоровому образу жизни - это прежде всего забота родителей. Именно родители в тесном сотрудничестве со школой должны способствовать воспитанию у детей привычки, а потом и потребности в здоровом образе жизни, формировать навыки принятия обдуманных самостоятельных решений в отношении сохранения и укрепления своего здоровья.

Когда-то кем-то из мудрых было сказано: «Долг путь почуений, короток и успешен путь примеров». Положительный личный пример родителей необходим детям. И не только им. Взрослым тоже необходим чей-либо положительный пример. Семья Ивановых: Марины Геннадьевны и Олега Сергеевича - из деревни Гагаринское и будет для всех примером в том, как воспитывать здоровых детей, научить их противостоять вредным для здоровья привычкам.

В этом учебном году их сын Всеволод 1 сентября переступил порог Гагаринской школы, стал первоклассником. И с ним рука об руку идут его родители: участвуют всей семьей во всех конкурсах, школьных праздниках. В образе безжалостного пирата выступила Марина Геннадьевна в «Олимпийских стартах», в конкурсе о здоровом питании семья составила рекламу замечательного овощного салата «Трататуй». В течение учебного года семья Ивановых

становилась победителем не только районных конкурсов, но и областного конкурса «Как питаешься - так и улыбаешься».

Пример здорового образа жизни ребенок видит в своей семье. Все вместе Ивановы любят посидеть с удочкой на берегу пруда, зимой покататься на лыжах, летом - на велосипедах. Им нравится просто гулять на свежем воздухе, дышать кислородом. «Худые, бледные, вялые дети - это не о наших детях», - сказали бы эти родители. И действительно, и Всеволод, и маленькая Милана - веселые, активные и здоровые дети. А все потому, что о здоровом образе жизни в этой семье не говорят, здесь все соблюдают его правила: правильно питаются, много и активно двигаются, не имеют вредных привычек.

Марина Геннадьевна является активным членом родительского комитета школы. На просьбы классного руководителя откликается с охотой и всегда находится в центре школьных дел и событий. Администрация Гагаринской школы выражает благодарность Марине Геннадьевне и Олегу Сергеевичу Ивановым за правильное, здоровое воспитание детей и желает благополучия этой замечательной семье.

Н.КУЗНЕЦОВА,
классный руководитель,
Е. КОНОНОВА,
школьный библиотечарь,
Гагаринская школа.

ПРОДАЕТСЯ

3-комнатная КВАРТИРА в п. Тоншаево, ул. Октябрьская, 51-10.

Телефон: 8-902-308-87-69.

ДОМ в п. Тоншаево.
Телефоны: 8-904-907-06-24,
8-905-663-90-20.Киа-Рио, 2006 г. в., цвет серебристый. Цена 300 тыс. руб.
Телефон: 8-929-048-06-51.Киа-спектра, 2006 г. в., цена 220 тыс. руб. Торг. С учета снята.
Телефон: 8-952-462-69-66.ДРОВА рейка березовая по п. Пижма.
Телефон: 8-908-738-41-84.КРОВЛЯ
ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ
Металлочерепица от 190 р/м², профнастил Zn - 139 р/м², Ре - 181 р/м², водосточные системы, сайдинг, дымоходы.Доставка.
г. Нижний Новгород,
ул. Кащенко, 9.
8(831)21-888-21,
8-952-777-06-13, Николай.ТД «Урожай» реализует ТЕПЛИЦЫ «Урожай», «Элит-Т». Каркас из оцинкованной стали, покрытие поликарбонат. Кредит, доставка.
www.u.td.ru
Телефон: 8-952-473-30-36.БЫЧОК осенний.
Телефон: 8-908-757-06-07.БЫЧОК.
Телефоны: 8-952-469-18-56,
98-1-31.КОЗА.
Телефон: 2-27-38.

УСЛУГИ

Перетяжка и ремонт мебели: диваны, кресла, стулья. «Золотые ручки».
Телефон: 8-910-120-10-80.Сантехмонтаж. Все виды работ.
Телефон: 8-952-787-44-12.

РАБОТА

Транспортная компания приглашает ВОДИТЕЛЕЙ с катег. «Е». Командировки (опыт работы). Имеется общежитие. База в г. Шахунья, ул. Осипенко, д. 47а.
Телефон: 8-910-396-87-81.

РАЗНОЕ

Сниму 2-,3-комнатную квартиру в п. Тоншаево.
Телефон: 8-920-007-10-83.

ПЧЕЛОВОДЫ, ОБЪЕДИНЯЙТЕСЬ!
Краснобаковское общество пчеловодов на станции Ветлужская ЗАКУПАЕТ выгодно ВОСК, ПРОПОЛИС, РЕАЛИЗУЕТ пчеловодное ОБОРУДОВАНИЕ И ИНВЕНТАРЬ, ВОЩИНУ в ассортименте и многое другое.
Возможна доставка.
Телефоны:
8-908-237-17-31,
8-902-304-06-63.

Поздравляем!

Поздравляем!

д. Б. Лом САМОЙЛЕНКО Галину Алексеевну
с Днем рождения!

С любовью дарим поздравления,
Желаем счастья и тепла,
И радостного настроения,
Чтоб легкой жизнь всегда была.
Пусть остаются дни погожими,
Всегда сбываются мечты,
Побольше встреч с людьми хорошими
И много-много доброты!



Коллектив магазина № 5.

НИЖЕГОРОДСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ им. Н.И. ЛОБЧЕВСКОГО
Федеральный институт государственного управления
Шахунский филиал ННГУ

Очная и заочная формы обучения. Полные и сокращенные программы. Второе высшее образование.

Направления подготовки

- Экономика
- Менеджмент
- Юриспруденция
- Государственное и муниципальное управление
- Прикладная информатика и др.

Шахунский филиал ННГУ - надежный вклад в Ваше достойное будущее!

606443, Нижегородская обл., г. Шахунья, ул. Тургенева, 17
Телефоны (831-52) 2-10-24 e-mail: shahun1@yandex.ru

Лицензия Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 09.09.2010 № 2736-01-003-2012

29 апреля в ДК п. Тоншаево ИП Шмонина проводит выставку-продажу **ЖЕНСКИХ КОСТЮМОВ, ПАЛЬТО, ПЛАЩЕЙ** в рассрочку. При себе иметь паспорт.

ТАКСИ «АЛЛО»
п. Тоншаево
С НАМИ ДШЕВЛЕ!!!
Телефоны:
8 (83151) 2-23-13,
8-908-753-36-65,
8-910-888-87-05.

29 апреля будут продаваться **КУРЫ-МОЛОДКИ**, белые и красные, г. Павлово:
п. Тоншаево - 8.00-11.00,
п. Пижма - 11.30 - 12.00,
п. Буреполом - 12.30-13.00,
п. Шерстки - 13.30-14.00.
Телефон: 8-904-919-59-17.

Магазин «ОФИС line»
Новое поступление: **МЕШКИ** для бытового, уличного и строительного мусора от 30 л. до 240 л.!!!
Мешок 120 л. - от 4,50 руб.
г. Шахунья,
ул. Свердлова, д. 5.
Телефон:
8(83152) 2-77-17.

В магазине «Теремок» новое поступление **ОБОЕВ, ЛАМИНАТА** и линолеума. Возможна продажа в кредит и доставка.
Телефон: 2-19-75.

КРОВЛЯ & САЙДИНГ
Металлочерепица, профнастил, гибкая черепица, сайдинг, водосток.
Замер. Расчет. Доставка.
Телефон: 8-920-063-61-33.

29 апреля в РДК п. Тоншаево (2-й этаж) распродажа **ВЕТРОВИК** и **ПЛАЩЕЙ**.
Все по 1000 руб.

Отдел по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами Тоншаевского муниципального района принимает заявления от граждан по вопросу предоставления в аренду земельного участка по адресу: Тоншаевский район, п. Тоншаево, ул. Н. Трушкова, д. 7, площадью 1214 кв. м.
Разрешенное использование - для строительства индивидуального жилого дома.
Категории земель - земли населенных пунктов.
Кадастровый номер - 52:02:0090017:345.
Заявления принимаются в течение 30 дней со дня опубликования сообщения по адресу: р. п. Тоншаево, ул. Свердлова, 2 «А» (администрация, каб. № 15).

«КРАЙ РОДНОЙ»

Главный редактор
Ф. Н. ВОРОБЬЕВА.

Учредители: (соучредители):

Правительство Нижегородской области, администрация Тоншаевского района Нижегородской области, Земское собрание Тоншаевского района Нижегородской области, МАУ «Редакция газеты «Край родной».

Адрес: Нижегородская область,
р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14.

Телефоны: главный редактор - 2-15-50;
зам. главного редактора, отдел промышленности - 2-16-40; отдел писем - 2-15-57; ответственный секретарь (факс) - 2-14-47; бухгалтерия - 2-26-12, рекламный отдел - 2-18-41.

Адрес электронной почты:
socol@sinn.ru.

Газета зарегистрирована 28 июня 2012 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Нижегородской области.

Регистрационный номер
П/И № ТУ52-0729.

Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции. Ответственность за достоверность материала и рекламы несут авторы и рекламодатели.

Лицензия ПЛД 55-38 от 26.08.99 г.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам. Индекс 51290
Цена договорная.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции.
Номер подписан в 16 часов (по графику).

Шахунская типография (г. Шахунья, ул. Гагарина, д. 15). Объем 1 п. л. Печать офсетная.
Заказ 243 Тираж 2968